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A „Makói Független Újság“ im­
már egyedül lobogtatja Makón és 
Csanádmegyében az igazi hamisí­
tatlan függetlenségi eszmék és el­
vek tiszta lobogóját.

Justh Gyula Makóváros nagy­
szerű képviselőjének sokat han­
goztatott mondása illik a mi sze­
rény lapunkra is. „Vagyok aki 
voltam s leszek aki vagyok.“ Mi 
is azok maradunk, akik voltunk s 
sohasem fogunk eitántorodni attól 
a dicsőséges zászlótól, melyre a 
szabad és független Magyaror­
szág boldogulása s a nemzet ősi 
jogainak megóvása van Írva.

A „Makói Független Újság“ 
marad aki volt s lesz aki most: 
a nemzet függetlenségének s a 
48 as függetlenségi eszméknek 
rendithetlen, megfélemlithetlen s 
soha meg nem alkuvó harcosa.

Makón és Csanádmegyében pír 
nap óta a „Makói Független Uj 
ság“-ra hárult ez a nehéz, de 
szent feladat, mely feladatot büsz­
kén vállalta s vállalja s buzgón 
igyekszik a jövőben is, hogy ne­
mes feladatának dicséretesen, mint 
egy hü bajnokhoz illik, megfelel­
jen.

Makón egymásután lettek hűtle­
nek az újságok azon eszmékhez s 
elvekhez, amelyekben foganlattak, 
s amelyek életre hívták őket.

A „Makói Újság“ után a „Makói 
Hírlap“ lett a kormányt támogató 
sajtóorgánum, pedig mindkét lap­
társunk alapításakor s azután még 
hosszú ideig a függetlenségi esz­
mék harcosai voltak, ép oly buz­
gó harcosai, mint amilyen buzgó 
harcosai most a kormánynak, 
mely legújabb működésük felett a 
megelégedés aranyos s patika 
szagu napsugarait ragyogtatja.

Nem fájdalom hangja ez, me­
lyet hangoztatunk. Nem fájlaljuk 
legkevésbé sem, hogy laptársunk 
a mindenkori kormányok szócsö­
veivé, dicsérőivé változtak. Csu­
pán lényként akartuk konstatálni 
a „Makói Hírlap“ pár nap előtti 
Páifordulása alkalmából, mikor is 
a Paulusbói—Saulus lett, hogy 
most már a „Makói Független 
Újság“ az egyedüli sajtóorgánum 
Makón, mely az igazi 48 as füg­
getlenségi eszméket szolgálja szent 
lelkesedéssel. S ettől a lelkes 
szolgálattól minket sem az ara­
nyak csengése, sem semmiféle kor­
mányváltozás, állami munkák jut­
tatása, patika, avagy más kedvez­
mény el nem tántorít.

Vagyunk akik voltunk, s le­
szünk, akik vagyunk.

Ezt Ígértük Makóváros közön­
ségének, mikor első lapjainkat 
szives bizalmába ajánlottuk a kö­
zönségnek s ezt mondjuk ma, 
mikor ép ennek a derék makói 
közönségnek szeretetéíől, biza! 
mától s pártfogásától megerősöd­
ve együtt harcoltunk át vezérünk­
kel, Justh Gyulával egy nagyon- 
n a gyón sötét korszakot.

Mert a „Makói Független Újság“ 
nem is tagadja sőt büszke arra, 
hogy M-kó város népe igaz sze­
retettel s bizalommal támogatja, s 
hogy ennek a lelkes támogatás­
nak köszönheti, hogy ma már any- 
nyi ezer példányban megjelenve 
hirdetheti a legtisztább független­
ségi eszméket ott, ahol az igazi 
nagy 48-as eszméknek legbuzgóbb 
s legbáirabb hőse Justh Gyula a 
vezér.

Most, hogy egyedül állunk a 
küzdő téren, hogy immár Makó 
városának és Csanádmegyének 
több negyvennyolcas függetlenségi 
eszméket hirdető és Kossuth Lajos, 
Irányi Sámuel, Justh Gyű'a rua 
gasztos élvéiért küzdő sajtó or­
gánuma más, mint a „Makói Füg 
getlen Újság“ nincs, újból Makó 
város derék közönségéhez főidú­
lunk s kérjük azt a bizalmat, azt 
a támogatást, melyre eddig is büsz­
kék voltunk s amely benőnket 
erőssé tett,

Makó város népe ! Kossuth La­
jos és Justh Gjula eszméinek, ta- 
nitásaina« megértő tábora meg­
fogja érteni s fogja tudni méltá­
nyolni annak a nagyjelenlőségét, 
hogy mi az, ha a mai nehéz poli­
tikai viszonyok közepette s az el­
jövendő nagy harcok előtt, meg­
bízható elvhü sejtóorganum tájé­
koztassa az országos nagy dolgok­
ról.

Makón és Csanádmegyében most 
hát egyedül állnánk, mint az igazi 
48-as eszmék harcosa. A legutolsó 
makói fegyvertárs is elhagyott. S 
most, hogy egyedül áll a „Makói 
Független Újság“, most érezzük 
csak igazán, hogy nem vagyunk 
egyedül. Nem! mert velünk van 
Makó tántorithatlan, elvhü függet­
len polgársága. Érezzük a makói 
független közönség bizalmának s 
szeretetének meleg megnyilvánulá­
sát érezzük a felénk nyúló tiszta, 
becsületes s a munkától megkér- 
gesedett makói munkáskezek váll- 
veregetését, mely bennünket a to­
vábbi harcra, további küzdelemre 
biztat a függetlenségi eszmékért 
a makói nép boldogulásáért.

Egyedül állunk és mégis annyi 
sokan egyült vagyunk, hogy dia­
dalra segítsük a Justh Gyula lo­
bogóját. 

Most tehát Makó népével, Makó 
népének bk almával együttesen, 
egyedid a „Makói Független Újság“ 
fog hűségesen harcolni azon lobo­
gó alatt, mely mellett mindig hű­
ségesen kitartott s kitart, amelynek 
tántoríthatatlan zászlótartója Justh 
Gyula.

A monarchia
legyőzése.

Vilmos császár szerepe. — fiz uj 
határok. - A román sereg veszte 
ségei. — fi török sereg előnyömül.

Oroszország cserbenhagyta az 
osztrák magyar monarchiát, holott 
Sasr,now külügyminiszter- volt az, 
aki az osztrák magyar nagyköve 
tét Pétervárott megnyerte annak a 
tervnek, hogy Bulgária védelmére 
kellene kelnie a két nagyhatalom­
nak.

Ezzel igyekeznek enyhíteni a bé­
csi Ballplatzon a világraszóló dip­
lomáciai kudarcot, amely a mo­
narchia külpolitikáját érte.

Mikor Párisban szemet szúrt, 
hogy Oroszország karöltve megy 
Ausztria-Magyarországgal, félté- 
kenykedni kezdtek, levették lábá­
ról Sasariowot és világ csúfjára el­
szigetelten maradt a monarchia 
azzal a követelésével, hogy revi­
deálni kell a bukaresti békeszer- 

! ződést.
A bukaresti külügyminisztérium­

ban most azt hangoztatják, hogy 
Oroszország megfordulása semmit 
sem változtathat azon a rokon- 
szenven, a melylyei az osztrák­
magyar monarchia Bulgária sor­
sát nézi. Ausztria Magyarország 
ezentúl is haladni fog a maga ut­
ján és hü marad ahhoz az elvéhez, 
hogy Bulgáriát nem engedi meg­
nyomorítani.

Vilmos császár 
szerepe.

A „Temps“ bukaresti tudósítója 
folytatja leleplezéseit Vilmos csá­
szárnak a Balkán hadjárat idején 
való szerepéről s azt mondja, hogy 
a bukaresti békekonferencia ku­
lisszái mögött mindig ott settenke­
dett a német császár. A második 
Balkán háború iiánt tuvalevőleg 
Vilmos császár szokatlan érdeklő­
dést tanúsított és annak kezdetétől 
fogva sűrűn levelezett sógorával, 
Konstantin görög királlyal. A fran­
cia hírlapíró állítólag hitelesen tud­
ja, hogy egy angol nyelvű levél­
ben a német császár ezt irta a 
görög királynak :

- Jogaitokért úgy küzdők, mint 
egy tigris.

Lichnovszki herceg londoni né­
met nagykövet eleinte nem nagyon 
rokonszenvezett Görögországgal, 
de mikor ezt megtudta a császár, 
személyesen küldött utasításokat 
Londonba a hercegnek és a mi­
dőn Lichnovszki herceg egy rövid 
berlini látogatásról tért vissza Lon­
donba, mindjárt észrevették kolle­
gái, hogy a német nagykövei egé­
szen görög barát lett.

A bukaresti békekonferencián 
Vilmos császár minden erejével 
támogatta Mrjorescu miniszterel­
nököt. A berlini román követ, a 
ki 17 év óta képviseli Romániát a 
német fővárosban, tudvalevőleg 
meghitt embere Vilmos császárnak 
és tanácsadója Károly királynak. 
Ö volt az, aki minden nap kőzvei. 
lenül tájékoztatta a császárt a bu­
karesti béketárgyalások fejlemé­
nyeiről és az ő közvetítésével 
érintkezett Vilmos császár Majo- 
rescu minisztereinőkKel. Nem a vé­
letlen hangulataiból fakadt tehát 
az az üdvözítő távirat, a melyet 
Vilmos császár a roman királynak 
küldött.

fiz uj határok.
A bukaresti békeszerződés úgy 

rendelkezik, hogy vegyes bizottsá­
gok jelöljék ki a bolgár szerb és 
a görög-bolgár határt. Még e hé­
ten megalakul a vegyes bizottság 
és megkezdi a munkát.

Román sereg veszteségei.
A hadügyminisztérium most adta 

ki a hivatal-s jelentést a román 
sereg veszteségeiről. Eszerint 302 
román katona halt meg a bulgá­
riai katonai expedícióban, de pus­
kától csak egynehánn, a többi 
mind betegsépekben pusztult el.

A török sereg előnyömül,
Görögország biztatja a portát, 

hogy szállja meg a Marcia nyu­
gati partját, amelyet a bukaresti 
békeszerződés Bulgáriának ítélt és 
hatoljon egészen az Aegei tenger 
partvidékéig. A nagyhatalmak 
diplomáciai beavatkozása valószí­
nűleg nem lesz képes megakadá. 
lyozni a török sereget előnyomu­
lásában.

- fiz iparkamara átirata. Az 
aradi ipar- és kereskedelmi kama­
ra, hova Makóvárosa is tartozik, 
átiit Makóvárosához, melyben arra 
kéri fel, hogy az üzleti záróráról 
készítsen szabályrendelet, mert 
ezt a törvény a fővárosban már sza­
bályozza és kell, hogy ez a vidé­
ken is szabályrendeletileg állapít­
tassák meg.

Üzlet áthelyezés !
Van szerencsém értesíteni az igen 
tisztelt vásárló közönséget, hogy a 
—: :—: főtéren levő :—: :—:

ugyanabban az épületben, a volt l’app Zoltán- 
félo helyiségbe helyeztem át. Egyszersmind újon­
nan átalakítva, a legújabb és a legjobb árukkal 

rendeztem be üzletemet.

Az igen tisztelt vevöközönség szives pártfogasátéa 
bizalmát kérve, vagyok

kiváló tisztelettel

Kovács József.
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A Tisza - PallaviciniS 
affér.

Újabb bonyadalmak.
A szabadalmazott magyar belpo­

litika kazánja uj fűtőanyagot Ká- 
poll. Kalóriára vetekedik a porosz 
szénnel s bár még izzásba sincs, 
csak a szélei pirosodnak, biztat, 
hogy újból ors-ágos izzás látvá­
nyosságban gyönyői ködhetünk 
nemsokára. A friss ügy : a Palla­
vicini affér. Második kötete a Lu­
kács-D:sy pörnek. Az előszót 
láthatatlan tintával mind a két kö­
tethez Andrássy Gyula gróf irta.

Somogymegye közgyűlésén in­
dult meg a második kötet első fe­
jezete. Rövid kivonatban a tartalma 
az volt, hogy gróf Tisza István a 
Lukacs por tárgyalása rendjén 
tanukat akart kedvező vallomásra 
bírni. A vádra félhivatalos kőnyo­
matos csapott le a „hazugság“ 
bélyegzőjét nyomva Pallavicini 
őrgróf vádjának íamporára.

Ezt a megbélyegzést követte 
Pallavicí ú György őrgróf kővetke­
ző nyilatkozata :

- Somogy vármegye közgyűlé­
sén a Magyar Hírlap augusztus 
4-iki körlése szerint azt mondot­
tam gróf Tisza Istvánról, hogy a 
Désy Lukacs pőrben „nemcsak a 
törvényszéki tárgyalást próbálta 
befolyásolni, hanem még tanukat 
is akart kedvező vallomásra bírni.

- Semmi okom nincsen, hogy 
ezen állítással valakit sértettem, 
úgy módjában lelt volna annak 
ezért elégtételt szereznie. Vagy ha 
állításom szerinte nem felel meg 
a valóságnak, úgy módjában van 
engem bíróság e!é állít-mi.

- Mindez meg nem történt, ha­
nem ehelyett a Budapesti Tudósító 
augusztus 10-iki száma azt hozza, 
hogy „illetékes helyről annak ki­
jelentésére kérettük fel, hogy aki 
azt állítja, mintha a Désy pőr al­
kalmával gróf Tisza István bárki 
is arra igyekezeti volna rábírni, 
hogy ne igazat valljon egyszerűen 
hazudik.“

- Erre, mivel a sajtó egy ré­
sze e közleményt velem hozza 
kapcsolatba, az a válaszom, hogy 
állításomat önkényesen megváltoz­
tató anonym nyilaikozattal elégté­
telt szerezni m m lehet.

— Mirv.hogy én állításaimat 
nyillan tettem, joggal elvárhatom 
a Budapesti Tudósítóban nyilat­
kozott illetékes helyről, hogy szin­
tén személyesen fog nyilatkozni 
arról, vájjon az ő névtelen felszó­
lalása az én fentebb idézett állítá­
somra vonatkozott-e ?

Pallavicini György őrgróf.
A mu nkapárti körben tegnap 

este sokan voltak együtt a beszél­
getés sok anyaga között arról is 
volt szó, hogv minő álláspontot 
foglal majd el Tisza István gróf 
miniszterei nők Pallavicini őrgróf 
legfrissebb nyilatkozatával szem­
ben. Általános volt a vélekedés , 
hogy Tisza gróf a félhivatalosb an 
leadott nyilatkozattal a maga ré­
széről az ügyet befejezte és sem' 
miféle újabb nyilatkozatot tenni 
nem fog.

Akik tegnap a munkapártban 
együtt voltak, bizonyosan nagy 
csodálkozással vették kezükbe Az 
Újság ma reggel megjelent szá­
mét, amely Tisza István grófnak a 
kővetkező nyilatkozatai közli;

NYILATKOZAT.
Giszt, aug. 13.

A Désy per kát tanújával érint­

keztem vallomás ügyében. Egyik­
kel, Károlyi Imre gróffal azért, 
mert az egész ügyet 6 tőle hallot­
tam először; egy másikkal, mert 
tanácsomat kérte. Mindkettő elölt 
hangsúlyoztam, hogy természete­
sen csak az igazat mondhatják. 
Ha Pallavicini gróf elasztikus klfe 
jezése ennek ellenkezőjét akarta 
mondani, akkor hazugság, éppen 
úgy, mint egy lap azon hire is, 
hogy bárkinek vallomás-szöveget 
adtam volna át.

Tisza István.
A nyilatkozatra bizonyosan kö­

vetkezik valami. Hogy mi, azt meg­
tudjuk holnap, miután Andrássy 
Gyula gróf Budapestre érkezett. 
Mert ma este ideérkezik.

A székesfőváros gyásza.
Heltai főpolgármester temetése.

A Budapest Oszlop utcai gyász­
ház és a központi városháza ko 
mór gyászpomoáhan várta a dél­
utánt, amikor Heltai Ferencet, a 
főváros polgármesteréi utolsó út­
jára kisérlék. A városháza udva­
rán, ahol Bárcy polgármester és 
Hock János búcsúztatták a halot­
tat, fekete drapériával vonták be 
a kapukat, az udvaron a falak 
emeletmagasságig feketék és fe­
kete szőnyeg bontotta a köveze­
tei is. A vásárcsarnok eiőit állítot­
ták fel a hatalmas ravatalt, amely 
körül délszaki növények diszlettek, 
vele szemben pedig fekete posz­
tóval borított szószék állott.

Az Oszlop utcai gyászházhoz ha­
lomszára érkeztek a koszorúk, vi­
rágok, részvéttáviratok, ma érke­
zeit meg Bécs város tanácsának 
hatalmas koszorúja is. A gyász- 
menet az Oszlop-uicaból a Margit- 
hidon át a Károly utcai kapun 
vonult be a központi városhaza 
udvarára pálmákból és mirtuszból 
alkotott hosszú allén keresztül. 
Onnan a Gerlócy-utcai kapun in­
dul a Kerepesi úti temetőbe. A 
temetésre a rendőrség is nagy 
előkészületet tett. A fényes gyász­
menetet az utcákon a polgárság 
sorfala kisérte.

A fővárosban Kossuth Lajos te­
metése óta nem volt olyan nagy 
temetés, mint Heltai Ferenc dr. 
főpolgármesteré. Az oszlop utcai 
gyászháznái előbb az Opera ének­
kara két gyászdalt énekelt. Utána 
Kiss Arnold dr. főrabbi mondott 
pyászoeszédet. A városháza ud­
varán pedig Hock János búcsúz­
tatta Budapest nagy halottját.

A szoeiálisták
nagy gyásza.

Meghalt a legnagyobb
szoczialista.

Súlyos veszteség érte a szociális- 
fákat. Bebel Ágost, a német szoci­
álist» párt megszervezője és vezére 
ma reggel hetvenhárom éves korá­
ban a zürichi-! ó partján, ahol nya­
ralt, meghalt. Fekvő beteg nem volt. 
Tegnap este lánya társaságában 
megvacsorázott és nyugalomra tért, 
ma reggel mikor szobájába mentek 
halott volt.

Bábel Kölnben 1840 ben született. 
Polgári iskolát végzett s azután Lip­
csében esztergályos üzletet nyitott. 
A német munkásmozgalmakhoz 1862- 
ben csatlakozott s 1866 ben elnöke 
lett a lipcsei munkásképző egyesü­
letnek.

Később, mint a lipcsei szociális 
iránya Volksblatt cimü lap munka­
társát a glauchaui-kerületben képvi­
selővé választották. írásban és szó­
val küzdött a szociális eszmékért.

Felségkórtósért két évi várfogságra, 
a német császár megsértése miatt 
újabb kilenc havi fogságra ítélték. 
Mécsben 1892 ben heves beszédet 
mondott a tőkepénzesek ellen. Az 
1893 ban a birodalmi gyűlésen Rich 
ter támadásaival szemben nagy ku­
darcot vallott. Irodaim ilag is sokat 
működött.

Sok értékes munkája magyar nyel­
ven is megjelent. Ezok közül a leg- 
ismeretesobb „A szociálizmus célja“ 
és a „Nő és a szociálizmus“ cimü 
müvei. Az utóbbi időben különösen 
a hadseregben tapasztalt hiányokat 
és a tisztikar kihágásait tette szóbe­
széd tárgyává.

Most a birodalmi gyűlésnek is 
tagja volt. Bobéi temetésére a ma­
gyarországi szociálistapárt képvise­
letében Buchinger Manó utazik ei.

NAPI HÍREK

Tájékoztató,
Naptár augusztus 15 Péntek Rom 

>-»th. Nagy B. A. Protestáns Nagy B. 
Gör. kath. Julias 30. Nap kél 4 Ore- 
31 perekor, nyugszik 7 óra 40 perc­
kor.

Időjóslás. A budapesti meteoroío 
gn.i jelentése szerint a követkor ő 
időjárás várható: lényegtelen hő­
változás, még sok helyütt esőve.j 
vagy zivatarokkal várható. Sürgöny- 
prognózis : euyhe, sokhelyütt csa­
padékáig zivatarokkal. Délihömérsók - 
let : 17 4 Celsius.

- Újból a mentőkocsi. Rákosy 
Gyula rendőrkapitány, mint azt 
megiríuk, ismételten előterjesztést 
tett a tanácsnál mentőkocsi beszer­
zése iránt. A rendőrkapitány elő 
terjesztését mai ülésében tárgyalta I 
a városi tanács, de minthogy a vá­
ros a mentőkocsi beszerzésére 
szükséges költségvetési fedezettel 
nem rendelkezik, a rendőrkapitány 
előterjesztéséi ismét levette a napi­
rendről.

- A Csokonai utca aszfaltozása. 
Megemlékeztünk mar arról, hogy 
Makó város tanácsa a közgyűlés 
legutóbbi határozatából kifolyólag 
felszó iiuíía a Magyar Aszfalt 
Részvénytársaságot & Csokonai ut­
cának aszfaltozására nézve. Neve­
zett társaság ma értesítette a taná­
csol, hogy hajlandó a munkálatot 
a régi szerződésben kikötőt; egy­
ségár mellett telj jsifeni, miért is a 
tanács uiashotia a város főmérnö­
két az útvonal mielőbbi kitűzésére, 
hogy az aszfalttársaság munkáját 
megkezdhesse.

— Nem lesz bérkocsi állomás. A 
múlt héten általános elkeseredést 
szült a városi tanácsnak az az in­
tézkedése, hogy a bérkocsi állo­
mást a Korona-szálló azon részé­
re helyezte, hol évtizedek óta a 
piaci sátorárusok vannak. Ezek gaz 
emberek küldőttségileg kérelmez­
ték a bérkocsi állomás elhelyezé­
sét. A városi tanács mai ülésében 
tárgyalta a kérelmet és akként ha­
tározott, hogy egyelőre nem lesz 
bérkocsi állomás és ezt a kérdést 
a piacok általános rendezése al­
kalmával oldják meg.

— Makóváros erdővásárlása. Ma- 
kóváros képviselőtestülete, mint 
megírtuk, e havi rendes közgyűlé­
sében elfogadta, illetve jóváhagyta 
a nagyhalmágycsucsi erdővásárlás­
ra vonatkozó szerződést. A tanács 
ma ennek értelmében kiutalta a 
vételár első részletét képező 30 
ezer koronát.

— Az ügyvédi dijak. Jövő év 
szeptember elsején lép életbe a 
szóbeliség és közvetlenség alapel­
véti épült uj törvény ; ezzel kap­
csolatban több miniszteri rende­
letre lesz szükség, amelyek meg 
fogják könnyíteni az uj törvénynek 
a gyakorlatba való átmenését. Ké­
szítik már az igazságügyi minisz­
tériumban a pénzügyminisztérium­
má együttesen az ujjjperrendtartás 
folytán szükséges uj bélyeg és 
illetékszabályzatot, az uj községi 
bíráskodás reformját, uj becslési 
eljárást, uj kézbesítési utasítást, uj 
hitbizományH eljárás»,3 a külföldi 
végrehajtások egyöntetű eljárási 
szabálya t, uj szerzői jogi eljárást. 
Nagyon érdekes rendelet készül 
az ügyvédi dijakról és költségek­
ről. E téren ugyancsak nagy a 
rendezetlenség ; úgy az ügyvédek­
nek, mint a feleknek egyáltalán 
fontos érdekűkben áll ennek az 
ügynek a rendezése. A rendelet 
még az ősz folyamán nyilvános­
ságra kerül.

— Makói kercsmahősők garázdálko­
dása. Nagy verekedést rendezett teg­
nap egy Hosszú-utcai korcsmában 
Schaffer Róbert óa Ferkovics And­
rás. A két legény egymás fejéhez 
vagdosta a korcsraaboli székeket. 
Mindketten elég ügyesen céloztak, 
mert pontosan eltalálták egymás fe­
jét. A két legény súlyosan megsé­
rült. Mindkettőjüket a kórházba vit­
ték, hol sebeiket bekötöztóK. Ráadásul 
pedig szigorú eljárást indítottak el­
lenük.

— Baleset munkaközijén. Súlyos bal­
eset érte munaaközben Boros Ferenc 
kőfaragó segédet. Egy hatalmas kő­
oszlop rádőlt s lábán súlyosan meg­
sértette. A megsérült embert nagy- 
nehezen kiszabadították a súlyos kő 
alól s most lakásán ápolják.

— Nem akar olcsóbb lenni a tej! 
Ezzel a panaszszal találkozunk lép- 
ten-nyomon és e panasz nagyon 
is jogos. A szokatlan n-gy esőzés 
nyomán nemcsak takarmány terem 
bőven, hanem egyébként silány 
legelők is bő táplálékot szolgál­
tatnak, olcsóbb lett tehát a takar­
mány. Természetesen ehhez képest 
a tejhozam is növekedett, most 
tehát a tejárak csökkenése követ­
keznék, ha következnék.

— Sikkasztó szíjgyártó. O yorori 
Sándor battonyai rendőrbiztos 65 
korona értékű lószerszámot adott át 
Hoffmann Károly szíjgyártónak ja­
vítás vagett. Gyoroki heteken át 
hasztalan várta vissza a lószerszá­
mot, végre aztán kiderült, hogy 
Hoffmann a lószerszámot eladta, 
miért Gyoroki megtette ellene a bün- 
fenyitő feljelentést.

- Legfinomabb, elszakíthatatlan 
franczia „Mimi“ férfi gummi óvszer 
1 tuczat 2 korona 50 fillér, 2 tu- 
czat 4 korona 50 fillér, 3 tuczat 6 
korona. Porto 30 fillér.

„Hez", Budapest, VIII. Losoncai 
utcza 13. Diszkrét szétküldés.

- Egy év időjárása. Makón ugyan 
nincs időjós, de van olyan ember 
nem egy, különösen a gazdálko­
dók között, kik naponta feljegyzik, 
hogy milyen volt az időjárás. A 
többek között ma alkalmunk volt 
beszélni egyik jómódú makói gaz­
dálkodóval, ki az 1912 évi augusz­
tus hó 10 ike óta ez év augusztus 
10-ig fe jegyezte pontosan napon­
ként az időjárást, sőt tét e ezt 
napjában többszőr is. E gazdál­
kodó főijegyzése szerint egy é<f 
leforgása alatt csak 51 nap volt 
olyan, melyen a nap egész napon 
át sütött. E szerint ezt az évet bát­
ran lehet a ború, illetve az eső 
esztendejének nevezni.
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Crtocitóe * j® gyümölcstermés kilátása folytán teljesen tiszta szeszmentes

tricSlicS. baraczK és szilva pálinkákat 2 K., 220 K., 240 K.
árban bocsátom forgalomba. IRÍTZ SÁMUEL ÖZV. czég. A valódiságért a cég felelősséget vállal.

30. kát. hold prima föld
közel a városhoz hagyma alá kiadó

Iritz Miksánál.

B
Uj üzlet megnyitás! g

Van szerencsém a n. é. vevőközönség becses tudomására adni, ü 
hogy Makón a Lonovics-sugárulon saját házamban fiam, itj. gg 

Joó Antal vezetésével a mai kor igényeinek megfelelő gg

fűszer- és vegyeskereskedést 1
nyitottam, ahol állandóan raktáron tartok mindennemű fűszer- S 
áru!, u. m.: cukrot, kávét, borsót, lencsét, valam.nt csemegét, “ 
déligyűmőlcsöt, úgyszintén az összes háztartási cikkeket, me- gä 
iyektt minden! or a legolcsóbb áron bocsájíok tisztelt vevőim El 
rendelkezésére. Naponta friss pörkölt kává és denaturált szesz §§ 

kapható ! Mindennemű gyümölcs állandóan kapható. gg
Szives pártfogás! kér g§

Joó Antal.®

aki venni, bé-izios sikert érhet el, relni eladni.
bérbeadni, bármit ismertté tenni vagy értékesíteni akar

a Makói Független Újság ulián-
Csanádmegye legolvasottabb, legelterjedtebb napilapja.

ÜAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA*

lisztüzlet. I
M Tisztelettel van szerencsénk a t. fogyasztó kö- ► 
2 zönséget értesíteni, hogy a Iíunyadi-u. és a Főtér r 
^ sít rkáu, a Makói Takarékpénztár épületében egy ^

9H ■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■

ÉRTESÍTÉS.
A
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T
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<
<
<
◄

◄

liszt és fűszer fiók üzletet
nyitottunk, hol állandóan a legjobbnak elis­
mert liszt, korpa, derce és magdara a legol­
csóbb napi áron kerül eladásra. Tisztelettel
Zeitler Rudolf és Társai R.-T.

►
►
►
►
►
►
►
►

I

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek szives tudomá­
sára hozni, hogy az eddig raktáron tartott elsőrendű kőbá­
nyai király és barát malátasörön kívül, újabban bevezettem a 

kőbányai világhírű
SZENT ISTVÁN DUPLA MALÁTA SÖRT,
amely kitűnő minősége folytán számos tanárok és orvosok 

által ajánlva van gyógyczélokra is.

A

V

IRITZ SÁMUEL ÖZV. CZÉG
Kőbányai Polgári Serfdzdo Részvény-Társaság fdraktárosa.

TAV6SZI ÚJDONSÁGOK SB
A LEGDIVATOSABB»
hosszú és rövid női felöltök 
(Raglánok) a legegyszerűbb­
től a legfinomabb kivitelig

óriási választékban 1 1 
Mint üzletünk különlegessé­
gét ajánljuk nagy raktárun­
kat tavaszi kosztümökben, 
nemkülönben pongyolák, kü­
lön blousok és aljakban fel

Üli sőszoknyákban Ilii

* 4 '.r

ÉD T Ef O I T £ Q Saját termésű fehér és n I E b I I t «J, Siller xx xx xx xx xx

HOMOKI BORT,
°— — úgyszintén saját főzésű ——,. ....
TÖRKÖLY és SZILVA pálinkái, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYAI JÁNOS,

Szegedi-utca.

A legszebb tavaszi és nyári női kalap újdonságok 

Nagy választékú női fehérnemű raktár. 
Gyászkalapok, blúzok, pongyolák, koaztü» 
mök, aljak állandóan nagy választékban.

.10 ES 0LCS0 BOR

t

Pártos E. és Társa
nagy női felöltők áruházában Makón, Főtér 

Otíhon-kávéház mellett.

kisebb és nagyobb mértékben

KEDVEZŐ ÁRBAN
11 IRITZ SÁMUEL Szv. cégnél kapható 11

I* h m m
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Van szerencsém értesíteni a tisztelt vevő közönséget, 
hogy Liget-utcai telepemen gőzfavágó gépet állítottam fel
és I. osztályú bükktüzifa 3 vagy 4 vágásos vágva és aprítva

100 kilogramonként 2 korona 40 
fillér árban árusítok.

Telefonon történt rendeléseket 
gyorsan és pontosan eszközlök. 

Telefonszám 49.

Tisztelettel

TELTSCH ADOLF.

Ez az igazi!
WAGNER „HANGSZER-KIRÁLY“

BUDAPEST, JÖZSEF-KÖRUT 15. 
Különleges hangszerel a következők : 
Varázsfuvola ajándékkal, 4 korona. 

Csodaréztrombita, vastag rézből 6 kor. 
Tündérharangok, 15 csengő, 8 korona. 
„János vitéz" fuvola I es 2 korona. 
Varázshegedü, felszereléssel 6 kor. 
Jegásztárogató, billentyűkkel 16 kor. 
Éneklögép, amerikai, tölcsér nélkül.

iövisiakmiE#!
A millanói, párisi és londoni kiállításon 
a cég az első dijakkal lett kitüntetve.

Fényes árjegyzék ingyen!
Óvás I Ügyeljünk a „WAGNER“ névre 

és a 15-ös házszámra.

HÁÁÁÁÁÁÁ4ÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁÁAÁÁÁ®
►◄

◄
◄
◄

◄
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Tisztelettel van szerencsém a t. vásárló közön­
séget értesíteni, hogy a Kocsis és Skopál czégböl kiléptem 
és a városháza épületében (Pallagi Ernöné helyén)

üveg és porczellán kereskedést
nyitottam. Elvállalok képkeretezést, épület üvegezést, 
lakásokat villamos csillárral és cserép kályhával 
való fölszerelésre.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, 
maradtam

tisztelettel

Kocsis Mihály.

►
►
►
►
►
►
►
►

►

►
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►
►
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Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönsé­
get, hogy más városba való költözés miatt az

imohönyvíiket, Zsolttal és olvosóho
a vásár alkalmával olcsó árban eladom. Egyben 
felhívom a figyelmét arra is, hogy, a könyveket 
tovább árusítás céljából átadom." Értekezni lehet 
a vásárban, vagy levél utján a közetkező elmen:
Olaszné Molnár Juszti Szeged, Puskás-u. 27|b.

ÜZLET ÁTHELYEZÉS.
Tisztelettel értesítjük a n. é.

szabd üzletünket
közönséget, hogy ®

a Makói Takarékpénztár épületéből a zöldpiacra (Endrei • 
Márton üzlete mellé) helyeztük át hol raktáron tartunk • 
bel- és külföldi szöveteket nagy választékban, SAJÁT • 
KÉSZÍTÉSŰ kész férfi és gyermekruhákat. Külön mérték- • 
osztály magyar és német szabóságra. •

Vevőinket szolid és pontos kiszolgálásról bizto- ®
sitjuk. Teljes tisztelettel ®

Faludy Imréné és társa s
térti szabó. ®

»•••••••ff>•<

■ír Üveges és nyitott kocsik fehér és 
fekete, megfelelő behuzatokkal és minden­
nemű ravatalozás díjtalanul. -»■

Tévedések kikerülése végett kérem a t. közönséget, hogy a saját érdekében is címemre fi­
gyelni szíveskedjék és cégem jó hírnevét szemeiéit tartva, gyászosotok alkalmával bevásár- 
:: :: - Jás végett közvetlen hozzám fordulni. :: ::

I

disztometkezési 
vállalata ::

legszebb kiszolgálást adja a legnagyobb 
megelégedésre özv. GYURIK LAJOS-né „Őrangyal“

MAKÓ, Kenyérpiac, (Tökey-féle házban).
Legmegbízhatóbb pontos és szolid kiszolgálás. o, va- 

Makó vá-
I

Folyton a legújabb újdonságok!

ros legrégibb eredetű, a mai modem kor követelményeinek megfelelően teljesen újonnan be­
rendezett és uj árukkal beállított elsőrangú disztometkezési vállalata. — Rendez temetéseket a 
legegyszerűbbtől a legdíszesebb pompadlszosztálylg utolérhetetlen dísszel és olcsó árakon. — 
Előforduló gyászesetekben kérem a t. közönség nagyrabeosült pártfogását.

Kiváló tisztelettel ÖZV. GYURIK LAJOS-né.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz
csakis ez a valódi

kölnivíz, kölnivíz =pouder és kölniviz-szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de 
sokszor utánzóit JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell 
elfogadni helytelen és utánzóit kölnivizet, kölniviz-poudert és kölnivíz-szappant, ha az itt 
jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az ön lakhelyén, mert a világhírű cég

magyarország képviselete:

MB fit ZOLIAN, Budivl, lllll. her. Sziielvöri-ii. 16. sí. äää“ 111
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— Meghívó. A makói V. kér. pol­
gári társaskör 1913. évi augusztus 
hó 20-án (Szt. István napján) Makón 
saját körhelyiségóben (Munkácsi u. 8. 
sz.) könyvtára javára egy jóhirii ze­
nekar közreműködésével zártkörű 
táncmulatságot rendez, melyre ez utón 
hívja meg a vezetőség az érdeklődő­
ket. Belépő díj férfiaknak SO.fill., nők­
nek 60 fill. Kezdete 8 órakor, vége 
virradatkor. Külön meghívókat a ve­
zetőség nem bocsájt ki. Kitűnő ita­
lokról gondoskodik.

— Anyakönyvi hírek. Elhaltak : Put- 
noki István 1 hónapos, Vigh Julián­
ná Özv. Inokai Péterné 65 éves, Há- 
ri Sándor 7 éves, Bencze János 71 
éves korában.

Egyszer volt Bácskában 
egérvásár.

A lóvá tett patikus - Min mu­
latnak Bácskában az emberek.

Bácsbodrog vármegye lesz las- 
senkin! Magyarország iegregesebb 
fő.dje. Itt esznek és isznak nagyo­
kat az emberek, ill Kitelik meg 
széles jókedvükben a nagybőgőt 
vagy a mulatópajtás fejéi és itt já­
ratnak egymással áprilist még olyan­
kor is, amikor augusztus derekát 
tapossuk. Meri efféle történt egy 
gazdag bácskai nagyközségben.

Egy reggel arra ébredt a köz­
ség patikusa, hogy nagy gyermek- 
sereg álldogál a háza előtt. A hogy 
a boltot kinyitotta, csapatostul öm­
lőitek befelé a gyerekek Vala­
mennyi lspkét hozott. Tele volt a 
kezük, meg a kalapjuk lepkével. 
Nagy faggatásra kiderült a való­
ság: valaki azt hiresztelte a gye­
rekek Közt elő.ő rtnp, hogy a pa­
tikus minden lepkéért egy krajcárt 
fizet.

A patikus eleinte türelmesen kül­
dözgette el a gyerekeket, de az;án 
amikor a szomszéd falvak gyere­
kei is tolongva jártak búcsúi a 
patikába, kezdte unni a dolgot. 
Azt rögtön gondolta, hogy ezt a 
tréfát csak a főbíró csinálhatta ve­
le. Gondolt ellát egyet és igy szóit 
b gyerekekhez:

— Igaz, csakugyan krajcárjával 
veszem a lepkéi, de jól tudjatok, 
hogy apások is c-.au passzussal 
adja el a lovat. Menjetek a főbíró­
hoz és kérjetek lő e lepke-passzust.

Most aztán a főbírón volt a mér­
gelőd és sora. Százával jöttek hoz­
zá a gyerekek lepke passzust kér­
ni. De nem azért bácskai ember, 
hogy a tréfát magán hagyja szá­
radni Mivíl a határban a mezei 
egerek mód nélkül élsz; paródiák, 
a kővetkező ravasz mondókat in­
tézte a gyerekekhez.

— Adnék lepke-passzust, fiam, 
de nem engedi az alispán. Nem is 
lepke kell már a patikusnak, ha­
nem mezei egér. Abból akar ő 
hideglelés ellen port csinálni. Fog­
jatok mezei egeret, a patikus tíz 
krajcárt fizet darabjáért. Egérre 
ftiár én is tudok passzust adni.

— Nem fizet ám a patikus, — 
vélte egy kis parasztim.

— Ha nem fizet, bocsássátok el 
3 padkában az egeret. De egyszer­
re menjetek, mert ngy a patikus 
is könnyebben végez veletek.

Másnap reggel egy rajban ti­
zenöt parnszigyerek állott be a 
patikába. Összesen százhúsz ele­
ven mezei egér volt náluk, sőt 
még passzus is, amit a főbíró a 
tréfa kedvéért minden egérre pon­
tosan kiállított. A patikus éktelen 
dühre gerjedt. Nem is sokat be­
szélt, hanem elővette a sarokból 
a poroló pálcát. A gyerekek, lát­

ván, hogy baj van, nyomban el­
eresztették az egereket és úgy el­
szaladtak, mint a nyúl.

Az egerek azóta a patikában 
tanyáznak és a jobbfajta cukrot 
mind megették. De a patikusáé 
néhány nap óta nem alszik ott­
hon.

Gyilkosság az utcán.
Féltékeny huszár rém tette.
Izgalmas merénylet szemtanúi 

voltak tegnap esie a miskolci kor­
zó sétálói. A Széchenyi-utcán ha­
ladt tiz óra kőrút egy fiatal pa­
rasztleány, Nagy Anna, akit a helyi 
vásárból kíséri haza két tüxérka- 
tona. A leányt néhány lépésnyi tá­
volságra követte régi udvarlója, 
Duneter János közmis tár. A séta 
során N igy Arm« hátrapilianiotz 
és megiatta Demetert, akit félté­
kenységéről és vad e'szántsá áról 
jól ismeri Meggyorsította tehát 
lépteit és odaszólt kísérőinek :

— Siessünk, mert nagyon fé­
lek !

A Balaton kávéház előtt Deme­
ter ulolírte a leányt, kiráníoíta 
bicskáját és markolatig szere mese 
hátába döfie. A szerencsétlen le­
ány fájdalmas sikoltással esett 
össze. A sétálók százával gyüle 
kezfek körűiddé, a kést azúrban, 
amely megáll .ti a leány hátában, 
senki sem húzta ki testéből. Végre 
valakinek eszébe jutott, hogy az 
eszméletlen leányt kórházba kell 
szállítani. Az orvos, aki a sebet 
bekötözte, megállapította, hogy a 
kés a leány tüdejét járta át. A 
gyilkos Katonst, aki a merénylet 
után megszökött, megtalálták és 
letartóztatták.

Egy család tragédiája.
Két halott egy napon.

A könyörtelen végzet megren­
dítő csapásokkal Kereste fel Kiss 
József aisóaiapi lakos gazdálkodót, 
a község legvagyonosabb és igen 
tekintélyes polgárát.

Kiss felesége a napokban szap­
pant főzött a konyhában levő 
katlanon. Öí éves Juliska leánya, 
babaruhákat mosva ott játszado­
zott mellette. Az anya egy pillanat­
ra magára hagyta a kis leányt, 
aki egy fejőszé.cre állt, hogy 
megnézze a tűzhelyen a sustorgó 
folyadékot. A fejőszék eldüit s a 
gyermek a sz ppanlébe bukott. 
Néhány órai kínlódás után meg­
halt.

Ugyanaznap betegedett meg 
vőrhenyben Kissék 4 éves Feri 
fia s mikor kis testvérét temették, 
akkor halt meg. Másnap reggelre 
a vőrhenyfertőzés ágybadöntőtte a 
család most már egyetlen gyer­
mekét a 3 éves Lacit és 48 óra 
alatt végzett vele. Kissnét gyer­
mekeinek elvesztése őtjőngővé 
tette, öngyilkos akart lenni, de 
ebben megakadályozták. A tragi­
kusan sújtott szúiők iránt általá- 
nos a részvét.__________________

Eladd ház.
A Zrínyi utca 7. ujszámu, 3070. 
régi számú Fürge Ferenc féle ház

szabadkézből eladó.
Értekezni lehet a helyszínen Fürge 
István tulajdonossal vagy Dr. Kiss 
Pál ügyvéddel, vagy pedig Lőrincz

István kőmives mesternél.

SZÍNHÁZ.
Műsor :

Pénteken délután [teljes félhely 
áralc mellett: „Az aranyeső“ vig 
operett.

Pénteken este másodszor „Mexi ■ 
kői leány“ nagy operett.

Szombaton Haltai Jenő és a 
színtársulat összes elsőrendű tag­
jainak felléptével „Nagy müvészes- 
tély“ (Cabaret) „Rossz kedved 
van papa?“ Nagy Endre műsorá­
ból.

A mexikói leány.
A ma esti kitűnő előadás a leg­

teljesebb mértékben beváltotta 
azon reményeket melyeket a kö­
zönség ti nagyszerű operett előa­
dásához fűzőit. Maga az operett 
tartalmas meséje s gyönyörű mu­
zsikája pompás szórakozást nyúj­
tott, az elsőrendű előadás pedig 
csalt fokozta a közönség szórako 
zását. Az egyes szereplők közül 
közül ki kelt emelnünk Peterdy 
E üst ezt a közkedvelt primadon­
nát, aki ma esti pompás játékával, 
gyem örü énekével s ügyes táncai­
val újabb bizonyítékát »dia annak, 
hogy egyike a legkiválóbb pri­
madonnának, kik valaha a n.a 
makói színpadon játszottak. Mel 
lelte igen ügyes s bájos volt 
Molnár Jinka. A mai est nagy 
sikeréhez jelentékenyen hozzájá­
rult Komlós Vilmos ez a tehetsé­
ges ügyes művész, kinek minden 
mozdulata csupa ügyesség. A 
férfiak közül még Káldor érdemel 
dicsér: tét. A kitűnő darabot hol­
nap megismétlik.

— Művész stéiy (cabaret) a színház­
ban- Szombaton este változatos és 
igen érdekes műsor keretében nagy­
szabású müvészestélyt rendez a szin ■ 
társulat. Különös érdekességet köl­
csön iz az estélynek, hogy részt 
vesz benne Holtai Jenő, a szegedi 
színház kedvelt és népszerű komi­
kusa is. A cabaret Conferencier 
tisztét Remete ué/.ti tölti be, aki 
kedves egyéniségevei és jóízű hu­
morával bizonyára sok derűs perce­
ket fog szerezni a közönségnek. 
Peterdy Etelka, Molnár Janka, Kom­
lós, Kaldor, úgyszintén a Nádasyné 
és Nagj- Dezső által előadandó 
„Rossz kedved van papa ? című 
A'tigv- Endre- féle párjelentet mind el­
sőrangú számai lesznek a müvészes- 
télynek. moly iránt már is rendkí­
vül nagy az érdeklődés.

Vasárnapi előadások. Vasárnap 
délután mérsékelt helyárakkal a rég 
nem adott „Peleskei Nótárius“ kerül 
színre M címszerepben Nagy Dezső­
vel. — Vasárnap este berietszünet 
ben harmadszor kerül színre a 
„Mexikói leány“ a címszerepben 
Peterdi Etelkával, mint előre meg- 
jósóltuk, az idei színházi évadnak a 
„Mexikói leány“ lesz egyik legna­
gyobb sikerű müsordarabja.

Eladó föld!
Aiólirotí ezennel tudatom, hogy 

a rákosi útfélen levő két azaz
etiö járandómat

szándékoznék örökáron szabadkéz­
ből eladni, esetleg haszonbérbe 
kiadni. Érdeklődők értekezhetnek 
Nacsa András vállalkozónál, Hold 
utcza 10. szám.

2 szobás utcai lakás
előszobával és mellékbe yiségekkel, 
teljesen külön udvarral kiadó.

Cint a kiadóhivatalban.

IV. évfolyam 3,

Monnuilff a Rákóczi vendéglő Sze- 
mcyiljlll. gedi-utca 45. szám alatt.

Iparosok és polgárok
kellemes szórakozó helye. Szép árnya» kert - 
helyiség, tekepálya. Tekeasztal, állandó jó 
hegyi és homoki borok, minden vasárnap 
friss csapolt sör 1 pohár 18 fillér; hideg és 
meleg ételek,(társas vacs rá-at elfogadok, 
pontos kiszolgálást biztosítok. Szives párt- 
fogásá kérem a tisztelt közönségnek, mivel 
natam kellemes családi szórakozást talál­
nak. A sétáló közömégnek szintén pihe­
nőül szolgál kellemes helyiségem. Láto­
gatást kérve vagyok kiváló ' tisztelettel 

Palesó Ferenc vendéglős.

Eladó föld. fcrnsst
téri Pál szomszédságában levő
5 és fal katasztráíis hold jó 
minőségű szántóföld eladó.
Ugyanott egy 25 hektoliteres ke­
veset használt borszürő kád jó ál­
lapotban eladó. É tekezni lehet 
Erdei Jánosnál Lonovics sugárul 34. 
vagy puszta 60 szám alatl.

és eladó.
aia'tl vő házfele szabad xézből eladó, 
esetleg 2-3 szobás lakás azonnalra 
kiadó. A megvételhez 1000 (egy­
ez-r) korona készpénz szükséges, 
a többi húsz éves olcsó kölcsön­
ként beiáblázva maradhat. A ház 
bármilyen iparra alkalmas, sarok 
holtiielyiségga!,. adómentes, tégla­
épület, ülanyvilágitással. Bővebbet 
Palesó Ferenc vendéglősnél.

RE6ÉNY.

tgy világváros rejtelmei.
(156)

29. fejezet. 
Borzasztó ut.

A szalonban találkoztak.
Szsdressy a lehetőségig előkelő 

volt.
Ruhája Londonban, czilind tre és 

fehérneműje Parisban, czipője Karis- 
badban készült.

Jobb szemébe monoklit tűzött, 
mellén hihetetlen vastagságú arany- 
iáncz fityeged, s keztyüin keresz­
tül is látni lehetett a drága gyű­
rűk széles körvonalait.

Tekla grófkisasszony hideg fő­
hajtással fogadta köszöntését.

- Miben lehetek szolgálatára ? 
kérdá Tekla korniesz rideg udva­
riassággal.

Szedressy czilinderére nézett, 
színlelt zavarral simogatta, nagyot 
sóhajtott s rövid szünet után igy 
válaszolt :

— Az első, miért könyörgöm 
több melegség méljóságos gróf­
kisasszony. Tündöklő szemei lesúj­
tóan tekintenek reám, pedig nem 
adtam reá okot. Mint fényes tes­
tet az árnyék, úgy követtem én 
méltóságodat. És . . . És méltó­
ságod megvető gu ynyai néz raj­
iam végig . . .

— Ezért jött ? kérdé a grófkis­
asszony kitérőleg.

- Nem azért jöttem, méltósá- 
gos komtesz.

- Térjen a dologra, atyám rosz- 
szul érzi magát, sietnem kell hozzá.

- Épen azért jöttem . . . mon- 
dá Szedrzssy és hirtelen elhallga­
tott.

- Miért jött épen ezéit ? Hogy 
értsem ezt ?

- Épen azért jöttem, mert az 
excelletitiás tábornok ur beteg .. . 
a párbajban kapott seb . . .

(Folyt, köv.)

* I
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4 IV. évfolyam. makói független újság 1913. augusztus 15.

Eladó házhely.
kisházak közt 207 négyszögöl te­
rületű házhely, kedvező fizetési 
feltételek mellett eladó. Értekez­
hetni a tulajdonossal Szirbik Ist­
vánnal Aradi-utcza 7. szám alatt.

CREOLIN
•Rímért legjobb fertőtlenítő szer líUllók, fekvő- 
helyek, pöce- és ganéjdombok fertotlenltóeere. 
ISTÁLLÓBAN a háziállatok mosdásához, rovarok 
távoltartása és férgek elpusztítása céljából. 

Valódi csak PEARSON féle. Közelebbi Ismerte­
tést a oreolln röplratot és Ingyen mintát az 

egyedüli raktár :
Csillag Drogéria Makó, Főtér ad.

i Kéz és lábizzadást >t
$ azonnal megszüntet a Pára (formai- ^ 
« dehydcrém) 70 fillér. j*

Formaldehyd szappan fertőtlenít, >* 
« izzadást szüntet, 1 drb. 70 fi.lér. j* 
J Salicylsavas hintőpor 30 fillér. 2 
* Kapható a DROGÉRIÁBAN, Főtér. £

íWWííWWéííítfiHWWW»

POÓR ENDRE
gyógyszerésznél kapható Makón

VIUHA-CRÉM
gyorsan és biztosan ható ár­
talmatlan szer, szeplő, máifoit, 
arc- és kézvörösség és min­
denféle börtisztátaianság ellen.
Vilma hajpor, Vilma szap­

pan és hajifjitó szer.
Árak: Vilma éréin 1 korona, 
Vilma hajpor 1 korona, Vilma 
szappan 70 fill. Hajifjitó 1 kor
Ezen pipereszerek több kiállításon ér­

mekkel lettek kitüntetve.

rnnfCCITCC A közforgalomban Ln i tol I L.O. használt mérlegek 
és sulyok időszakos hiteles! ése alkal­
mából van szerencsém becses figyel­
mébe ajánlani a már évek óta Makón, 
Héderváry-utca 6. szám alatt fennálló

mérlEDiBViló-niüliElVBiiiEl,
ahol elvállalok és a hitelesítés köve­
telményeinek megfelelőleg felelősség 
mellett javítok minden rendszerű mér­
legeket és azok súlyait. Teljes tisztelettel

Papp Gyula, mérleglakatos.

Tisztelettel tudatom an. é. gazdál­
kodó közönséggel, mi szerint Gróf- 
Yay-utcza 14. számú házam mely 
gazdálkodóknak kitünően van beren­
dezve, és ezen szám alatt 1 drb- 
szecska, 1 drb. répa vágó gép, 1 drb. 
vas borona, 1 drb. 1). 10. M. N. je­
gyű kitűnő valódi Sack eko és ko­
csik más vállalat miatt szabadkéz­
ből azonnal eladók. Bővebbet a fenti 
szám alatt Erdei Sándornál.

Földhaszonbérbeadás 
esetleg földeladás. Anyom£:
son fek'ő, kitűnő minőségű tele- 
vény földemből 50 holdat 20 
évre 400 négyszögöles parcellákban
kertészeti, gyümölcs- vagy 

szolid termelési célokra
előnyös feltélelek mellett haszon­
bérbe átok, vagy éverkinli rész­
letfizetés mellett eladok. Diósszilágyi 
János, Hunyadi utca 4 szám alatt.

El

GYORSH1ZLALÓ
(abrakfiiszer).

Mindennemű állatok emésztése, 
hízása és erősítésére. 1 doboz 90 
fillér. A földmivelésügyi miniszter 

által engedélyezve
MED0L (creolin-kenőcs) 

a le jobb szer rüh és az állatok 
összes bőrbetegségei ellen. 

Kapható : a Csillag Drogériában 
Makó, Főtér.

Czipész üzlet megnyitás.
Van szerencsém a ». é. közönség b. tudomására hozni hogy 
Makón a Kossuth szoborral szemben a Pollák-fele házban 
0„0 o-o a mai kor igényeinek megfelelő o o o-o

czipész üzletet nyitottam.
Raktáron tartok férfi, női és gyermekczipőket a legjobb és leg­

szebb kivitelben, úgyszintén megrendeléseket a legegyszerűbbtől 
a legdivatosabb kivitelig készítek és a legmesszebbmenő tge~ 
nyékét is kielégítem, fájós lábakra biztos sikerrel kényelmes ezli­
nókét készítek a legolcsóbb árak mellett. Törekvésem oda ira 
nyúl, hogy a tisztelt vevőkőzönséget a legiobban és a .egoicsob- 
ban kiszolgáljam. A nagyérdemű közönség becses pártfogasat
kérve, maradiam tisztelettel ELEK mestír

IcnyEssiDnyl
—_j g--------------------------

olcsó és jó kivitelben kaphatók

ALEX! JÓZSEF
asztalos üzletében (régi sorház), 
Teltsch Adolf gőzmalmával szemben.

MEGRENDELÉSEKET
a legújabb minták után készítek. 
Elvállalok ÉPÜLET, PORTÁL- ÉS

BOLTBERENDEZÉSEKET
a legjutányosabb arak mellett, 

jí Jó kivitel és pontos kiszolgálás.jí Tisztelettel

lu AlEXi JÉiSEl ‘ITZT f

Ház eladás.
A Megye- 
liáz- utcza 
17. számú 

házam eladó, esetleg október hó 1-tól 
haszonbérbe kiadó. Ugyanott a leg­
magasabb napi áron cefrének való 
szilvát megveszek. B. Papp Antal ven­
déglős.

dj! MÁLNASZÖRP jb
U a legkitűnőbb valódi hegyi »

SALÍCYLSAV befőzéshez
Dr. OETKER-íéle sütőpor,

Vanília cukor, Padding-por,
Citrom limonádé-por.

Kapható:
a Drogériában, Fő-tér.

ÉRTESÍTÉS. Teljes tisztelettel értesítem Makó 
város és vidéke közönségét, hogy 
úr kézmü- és divatáru üzletét 
átvettem, illetve MEGVETTEM.Tamás liháiy

Tekintetbe véve, hogy az átvételnél sikerült a raktárt 
olcsón megszerezni, elhatároztam, hogy mielőtt az uj 
és divatos árukkal felszerelném, az átvetteket mélyen 
leszálitott árban árusítom ki. Nb. támogatásukat kérve, 

vagyok tisztelettel Tamas Mihály utóda

VERMES MIKSA, (lud-piac).
Szigorúan szabott olcsó árak!

Kgm

_ __ Kérem hirdetésemet átolvasni!
HORVÁTH NÁNDOR Makó város és vidéke

disztemetést rendező intézete
Makón, Szegedi-utca l. szám. (Giück-féle házban.)

Rendez temetéseket a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebb pompa-diszosztályig pontos és megbiz- 
bató kegyeletteljes kiszolgálással.

Hullaszállitást és exhumálást bárhonnan bárhová 
pontosan és a legszolidabb árak mellett eszközlöm. 

Négy választékban tartok raktáron különféle 
4 színezésű érc, tölgy, brillantin, köves, nikkel, selyem, 

jfSs] bársony és selymezett brokáttal átvont, valamint 
^ minden színezett festésű fakoporsókat.

Kész szemfedők, halotti köntösök és sirkoszoru szallagok stb. Tölgyfa fejfák és jelző'sírkeresztek. 
Sirkoszoruk érc-, élő- és művirágokból 70 fillértől kezdve. ,
Diszgyászkocsijaimut és délszaki növénydiszitést teljesen díjtalanul bocsátom a nagyérdemű gyá­

szoló közönség rendelkezésére, úgyszintén ravatalozást is díjtalanul végzem. „
Célom az, hogy a nagyérdemű közönséget meggyőzzem üzletem szakszerű és a legszolidabb alapon való vezetéséről és ezált 

nagyérdemű gyászoló közönség teljes bizalmát mindenkorra megnyerjem. , .. , . . , ,
Magamat a n. é. közönség nagybecsű pártfogásába és jóindulatába ajánlva, vagyok kiváló tisztelettel |-| Q [ y £ t íl Ná fl U 0 f

Temetések felvétele éjjel Andrássy-u. 4. sz. (ev. ref.^ó-templom mellett.) disztemetést rendező intézete,_

SiMüÜB

Nyomatott a „Makói Független Újság“ vili any eiore bemiutzeít műmiezeteben Makón.
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